Ekonomski ucinki

varstva pri delu

Osnove varstva pri delu
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Kaj je uspesno poslovanje

m Uspesno poslovanje nam odgovarja na
vprasanje kako se uresnicuje temeljno
nacelo gospodarjenja - minimaks nacelo
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Temeljno nacelo gospodarjenja

m Dosecl z danimi rezultati minimalno mozno
porabo sredstev

m / danimi sredstvi dosec¢i maksimalni mozni
ucinek
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Kako merimo uspesnost

poslovanja?

mera uspesnosti poslovanja =

rezultat

sredstva




Rezultat poslovnega procesa

m Celotna proizvodnja izrazena v enotah
(tonah, kosih, metrih itd)

m Celotna proizvodnja izrazena z vrednostjo
m DobicCek
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Sredstva za doseganje rezultata

m Delo

m Predmet dela

m Delovna sredstva
m Tuje storitve



I
Oblike vlaganja v reprodukcijski
proces

m [rosenje zagotavlja proizvodnjo danega
procesa

m Angaziranje pa omogoca neprekinjeno
delovanje reprodukcijskega procesa



Nacela uspesnega poslovanja

m Nacelo produktivnosti — doseganje Cim
vecjega obsega proizvodnje po enoti Casa

m Nacelo ekonomicnosti — doseganje Cim
vecje proizvodnje po enoti stroskov

m Nacelo rentabilnosti — Cim vecji dobicek po
enoti angaziranih sredstev
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Dejavniki produktivnosti dela

m Tehnicnho-tehnoloski dejavniki
m Organizacijski dejavniki

m Cloveski dejavniki

m Naravni dejavniki

m Druzbeni dejavniki

Nas zanimajo predvsem prvi trije dejavniki,
ki so povezani z VPD



" S
TehniCno-tehnoloski dejavniki

m [ehnicha delitev dela

m TehniCha opremljenost dela (delovna
Sredstva)

m Tehnoloski proces



Naravni dejavniki

Druzbeni dejavniki

Tehni¢ao-tehbrigloski dejavniki

ooon

Cloveski dejavniki

Organizacijski dejavniki




Organizacijski dejavniki

m [zraba kapacitet

m [zraba delovnega Casa

m [zkorisCanje prostora

m Standardizacija in tipizacija
m Specializacija

m Kooperacija
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Clovesdki dejavniki
m Strokovna usposobljenost

m Motiviranost
m Intenzivnost dela
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Vpliv ukrepov za varno delo
o
\ Vecja }
ManjsSa izguba izkoris€enost
[ delovnih ur } opreme

Tehnolosko \
izboljSana BoljSa izraba
oprema delovnega ¢asa

Veéja Zmanjsanje
strokovna

prekinitev
usposobljenost
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Ekonomicnost poslovanja
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Ekonomicnost v praksi

ekonomicnost =

prinodki

odhodki
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Rentabilnost

m Rentabilnost je najbolj celovita mera uspesnosti
poslovanja podjetja

dobicek _ prihodki dobicek
kapital  kapital prihodki

rentabi Inost =

T
: L J Stevilo
{ prihodki =P P 7./ zaposlenih
— . \ delavcev
[ kapital f K Z K




;: produktivnost

VA 1

K tehnicna opremljenost dela

Ob dani opremljenosti dela s sredstvi pomeni povecCanje
produktivnosti tudi povecCanje rentabilnosti.
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Dobicek
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3. naloga

m |zracunaj ekonomicnost poslovanja pred
in po uvedbi ukrepov za izboljsanje VPD:

Pred uvedbo ukrepov: Q = 3.400.000 EUR,
stroski poslovanja = 3.230.000 EUR,;

Ukrepi: za VPD 15.000 EUR (povecani
stroski), stevilo nezgod se je zmanjsalo za 3,
kar pomeni 40 manj izgubljenih delovnih dni,
zato povecan prihodek za 0,5%.

Ali se je povecCala ekonomicnost poslovanja?




ReSeva nje  prihodki
ekonomicnost = :
odhodki
pred uvedbo ukrepov po uvedbi ukrepov
Q 340 ,
SC T3 10 f- Q3400005 _, 4554
C 323+15

poveCana ekonomicnost poslovanja
E.—-E 100% — 1,0530 —1,0526
E, 1,0526

-100% =5,3%



ReSeva nje  prihodki
ekonomicnost = :
odhodki
PreQUe uiiehoy __ &Ry
C 323 C  323+15

poveCana ekonomicnost poslovanja
E.—E, 100% — 1,0530 —1,0526 100% =5,3%
E, 1,0526

=1,0530



4. naloga

lzracunaj spremembo ekonomicnosti
poslovanja (v %) po uvedbi ukrepov za
izboljsanje VPD:

Pred uvedbo ukrepov: prihodki = 3.000.000
EUR, stroski poslovanja = 2.700.000 EUR,
stevilo zaposlenih 92,

Ukrepi: za VPD 15.000 EUR (povecani stroski),
stevilo nezgod se je zmanjsalo za toliko, da so
zmanjsali stevilo delavcev za 1, kar pomeni
24.000 EUR zmanjsanje stroskov, prihodek se
ni povecal.




5. naloga

lzracunaj spremembo rentabilnosti poslovanja
(v %) po uvedbi ukrepov za izboljSanje VPD:

Pred
EUR,
Stevi

Ukre
Stevi

uvedbo ukrepov: prihodki = 3.500.000
stroski poslovanja = 3.320.000 EUR,
0 zaposlenih 92, kapital = 4.000.000 EUR;

ni: za VPD 30.000 EUR (povecani stroski),

0 hezgod se je zmanjsalo za toliko, da so

zmanjsali stevilo delavcev za 1, kar pomeni
24.000 EUR zmanjsanje stroskov.

Upostevaj, da je dobiCek razlika med prihodki
in stroski, da se produktivnost zvisa za 1%.
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Re S I tev dobicek _ prihodki - dobicek

rentabiInost = : - - -
kapital  kapital pridodki

ResSevarie:
. :‘15 :%36—332 0,045
K 400
P_ produktivnost = 350000000 _ 3804347,82
Z 92
1 92 1

Z
K~ tehnicna opremljenost dela 400000000 4347826




ResSitev

P‘b
K 400

Spgﬁd&tl%éﬁKh@plﬂ VPD:

=0,0465

;z produktivnost =

350000000

=3846153,84

Z

K

1

91 1

tehnicna opremljenost dela " 400000000 4395604
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Ukrepi VPD in rentabilnost
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Produktivnost
dela
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Ukrepi VPD In rentabilnost

m Ukrepi varstva pri delu povecujejo
rentabilnost poslovanja, Ce pozitivho
vplivajo na medsebojni odnos
produktivnosti dela in ekonomicnosti
poslovanja.

m To velja, Ce Je povecCanje produktivnosti
vecje od povecanja stroskov.
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Visje tveganje

m Vvisje place
m veC hezgod,
veC neposrednih stroskov,

pogostejse prekinitve dela, zmanjsana
produktivnost dela,

vecji stroski povezani z zaposlovanjem in
usposabljanjem novih delavcev,

viSje zavarovalne premije.



Donosi pri vlaganju v varnost

m Pri vlaganju v varnost
veljajo padajoci
donosi, to pomeni, da
pri nizjih vlaganjin
rastejo donosi hitreje,
pri vecjih pocasneje.




" N

Tabela 1: Zakonitosti v "proizvodnji" delovne varnosti

Vlaganja v varnost

Raven varnosti

Mejna raven varnosti

Povprecna raven varnosti

(v pogojnih enotah) (v urah) (v urah) (v urah)
1 200 200 200
2 500 300 250
3 900 400 300
4 1.200 300 300
5 1.450 250 290
6 1.650 200 275
7 1.750 100 250
8 1.700 -50 212




1750 -
celotna varnost
1000 -
povprec¢na varnost
»

vlaganja v varost

mejna varnost
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Tabela 2: Stro¥ki in denarno ovrednotene koristi (prihranki v strodkih) vlaganj v
delovno varnost ter optimalna raven varnosti pri delu

I 11 11 IV \Y VI VII VIII
Vlaganja | Raven Stroski Koristi Profit Dodatni | Dodatne Mejni
v varnost | vamosti | vlaganj v | vlaganj v | vlaganjv | stroski koristi strogki
vamost | vamost | vamost | vlaganjv | vlaganjv | vlaganjv
varnost varnost varnost
(pogojne (ure) (denarne | (dename | (denarne | (denarne (denamme | (dename
enote) enote) enote) enote) enote) enote) enote)
1 200 10.000 10.000 0 10.000 10.000 -
2 500 20.000 25.000 5.000 10.000 15.000 33
3 900 30.000 45.000 15.000 10.000 20.000 25
4 1.200 40.000 60.000 20.000 10.000 15.000 33
5 1.450 50.000 72.500 22.500 10.000 12.500 40
6 1.650 60.000 82.500 22.500 10.000 10.000 50
7 1.750 70.000 87.500 17.500 10.000 5.000 100
8 1.700 80.000 85.000 5.000 10.000 -2.500 -200




|lzraCunavanje skode (poskodbe)

m Stroski ambulatnega zdravljenja
m Stroski bonisniCnega zdravljenja
m ObracCun izgub

m Stroski odskodnin

m Drugi stroski
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Podatki

m povprecno st. zaposlenih = 3802

m Stevilo poskodb = 294

m Stevilo izgubljenih dni =3136

m zavarovanje 32 EUR na zaposlenega

m Povprecna brutto mesecna placa = 1300
EUR
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Indirektni stroski

m 10% stroski sluzb
m 5% stroski usposabljanje novih delavcev

m 20% nadomescanje poskodovanih
delavcev z nadurnim delom

m dve odskodnini = 52.000 eur



